下水管堵塞需更换 居民议事协商解烦忧

长春市南关区曙光街道电力 社区东北拐子楼3单元一楼商户 赵女士近期遇到了一个棘手的问题,她的水果店出现下水堵塞、污物返到屋里,已持续三个月之久。这不仅影响了她的经营,更给生活带来了极大的不便。面对这个问题,赵女士第一时间向社区求助。

针对赵女士遇到的难题,电力社区邀请了专业的下水维修工人进行查看。发现堵塞严重,问题源于以前的老管道。维修人员给出了3600元更换新管道的解决方案。由于该楼栋没有物业管理,广泛征求楼栋长、单元长意见后,社区书记姜丽决定采取居民自治的方式来解决这个问题。本着对居民负责的态度,社区组织了本楼栋的居民议事协商会,大

家一致同意自筹资金解决。因为 只涉及6户,每户居民需承担600 元的费用。可在单元长收钱的过程中,三楼的老人由于经济困难, 只肯拿出100元。在社区的协调 下,一楼的水果店店主赵女士愿 意主动承担余下的500元费用。 社区找来了专业维修人员,经过2 个多小时的施工,问题得以圆满

这次的经历不仅解决了下水 堵塞的问题,也让居民们更加团 结。通过集思广益,居民们共同 承担了解决问题的责任,同时也 展示了社区工作人员的积极协调 和沟通能力。赵女士对社区的工 作表示了深深的感谢,并表示会 继续积极参与社区的各项活动, 为社区的发展贡献自己的力量。

城市晚报全媒体记者 王跃





老管道堵塞严重 本组图片 社区供图

"苦送达"寻失联被告 "巧调解"化涉企纠纷

近日,长春市绿园区人民法院成功调解一起涉企合同纠纷, 在办案法官的不懈送达和倾心调解下,双方当事人握手言和,案件 得以圆满化解。

2019年10月,原告某科技公 司与被告某定馆签订《业务合 同》,合同约定原告向被告提供一 体运维委托服务,合作期限为10 年。同时约定首年服务费为2.5万 元,剩余为每年11月1日被告向原 告一次性支付1.4万元。2020年 11月1日起,被告某宾馆在采取微 信转账的方式向原告某科技公司 陆续支付9000元后,便一直拖欠 服务费。科技公司无奈将设备从 宾馆处撤回,并将其诉至法院,请 求法院判令被告支付欠付的服务 费5000元及滞纳金2172元;同时 承担原告设备损失9987元,支付 违约金1万元。

受理该案件后,承办法官郎 萍第一时间联系被告公司负责 人,但对方电话无人接听,按照公 司的注册地寻找亦无果。被告-直处于失联状态,如果无法送达 诉讼文书就只能采用公告送达的 方式 这样既会延长案件审理时 间,也会给当事人增加诉讼成 本。郎萍法官一边联系原告寻找 新的被告地址或其他的联系方 式,另一边在关联案件中查找线 索。最终法官决定再到被告公司 的经营地址寻找一番。到达现场 后,发现虽然原公司牌匾没有撤 换,但是该地址已经换了新公司 人员在办公。法官询问里面的工 作人员与被告公司之间的关系, 告知其如果与被告公司有联系请 立即联系法院,随后在门牌牌匾 处张贴了起诉状、传票、应诉通知 功夫不负有心人。一周后,郎萍法官接到电话,消失已久的被告公司负责人终于主动现身。法官抓住这难得的交流机会,从企业后续发展和诚信营商等方面入手,向被告公司负责人释法明理,阐明拒不履行还款义务应承担的法律后果,劝导其主动履行义务。被告公司负责人表示,同意支付欠款,希望能够通过调解方式解决纠纷。

承办法官向原告公司转达了被告公司的调解意愿,积极组织原、被告进行沟通调解。结合双方的实际困难,法官提出调解方案,最终双方均同意作出让步"化干戈为玉帛",达成一致调解意见,被告宾馆公司立即支付原告科技公司服务费、设备损失、违约金、滞纳金合计1万元。至此,该案得以妥善解决。 城市晚报全媒体记者 吕闯

提振"精气神"吹响"冲锋号" 长春中院民二庭召开业务攻坚会议

时至年末,为提升审判质效,最大限度满足人民群众的司法需求,12月7日,长春市中级人民法院民事审判第二庭召开业务攻坚会议,以问题为导向,以尽快清积为目标,以实质解纷为抓手,确保圆满完成全年审判任务。长春中院党组书记、院长任贵利参加会议并讲话。

民二庭负责人郭鹏传达 全省法院前三季度重点工作 通报会精神,对标长春中院党 组部署要求,全面总结汇报当 前审判工作情况,坚持问题导 向,梳理不足和短板,号召全 庭干警发扬连续作战、迎难而 上的精神,全力以赴向年终结 案攻坚发起冲锋。

任贵利深入分析当前审判 工作中存在的突出问题和面临 的主要形势,针对攻坚工作提 出三点要求:一是统一思想,振 奋精神。全体干警要坚决同院 党组的思想保持一致,充分认 识当前审判工作形势的紧迫 性,积极主动多办案、多结案。 二是明确目标,自我加压。要 结合实际情况设定阶段性目标 和明年总目标,保持"亮剑"的 勇气和信心,创新工作思路,改 进工作方式,切实提升审判质 效。三是内部挖潜,勇于拼 搏。要千方百计深挖内部潜 力,充分发挥法官助理减负增 能的作用,大力推进二审独任 制的适用,全面提升审判效 率。要保持信心、鼓足干劲、奋 勇争先, 充分发挥吃苦耐劳的 精神,再接再厉、顽强拼搏.确 保年度办案工作圆满收官

城市晚报全媒体记者 吕闯

巧用微信促调解 高效便民获赞誉

近日,长春市九台区人民法院 龙嘉人民法庭法官采取微信远程 视频的方式成功调解了一起不当 得利纠纷案件,既节省了诉讼成 本,又减轻了当事人诉累,便捷、高 效的处置方式赢得了当事人的肯

原告迟某找到被告闫某办理 房屋产权登记过户事宜,并支付闫 某办理费16000元,闫某未按约定 为迟某办理房屋产权登记过户,也 不予返还钱款,故迟某诉至九台法 院 庭前,承办法官孙娜认真查看卷宗材料,询问双方当事人了解情况,发现本案事实争议不大,且双方无较大矛盾,有调解告责行沟通。在征得双方当事人同能性,遂通过电话联系原、被告問责后,法官与原告进行微信视频后,与被告电话沟通,同步进行在线调解,法官耐心向双方释明定线调解,法官耐心向双方释明实大成调解,被告将钱款通过微信转账给原告,该案以撤诉方式顺利结案

近年来,龙嘉人民法庭积极 优化诉讼服务模式,着力打通司 法为民的"最后一公里",以"让数 据多跑路,群众少跑腿"为目标, 充分借助"互联网+"平台及线上 开庭、微信调解等多种方式开展 "远程办案模式",充分满足了人 民群众多元、高效、便捷的诉讼需 求,最大限度保障了当事人诉累,实 权益,有效减少了当事人诉累,实 现了法律效果和社会效果的共

城市晚报全媒体记者 吕闯

市民身份证丢失无法就医 民警加急办理当天取证

细耕户籍窗口,倾力为民解忧。近日,长春市公安局宽城区分局西三条街派出所户籍民警及时帮助患病群众补办身份证件,助其顺利按时就医,获得高度赞誉和感谢。

近日,滕先生和他的亲属来到宽城区分局西三条街派出所补办身份证,正准备午休的户籍民警崔艺泽发现两人神情焦急,便主动上前询问情况。原来,滕先生准备住院接受透析治疗,准备材料时发现身份证丢失,便立即前来派出所寻求民警帮助补办。

由于时间紧迫,为了不延误治疗,民警崔艺泽立即向宽城区分局户籍大队相关领导

报告情况,户籍大队积极与省公安厅制证中心沟通,为滕先生开辟绿色通道,将原来两三个工作日的办理时限压缩到一个下午。当日15点,滕先生到省公安厅制证中心成功领取到了补办好的身份证。事后,顺利接受治疗的滕先生打来感谢电话,再次对西三条街派出所户籍民警的热心服务称赞致

将心比心,赢得民心。民 警把群众的事当做自己的事, 把群众的处境当成自己的处境,切实用一言一行践行为民 初心与情怀,书写着服务无止境的使命与担当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一份司法建议书解开产权登记"死结"

"房管部门错把我买的房屋办成对门邻居的名字,导致我无法进行不动产登记。"

"邻居又把房子卖给新房主,新房主用公积金贷款方式购得此房,贷款全部还清前无法进行房屋过户,我不得不走上法庭。"

"今天我作为区长出庭应诉,就是为了通过司法程序真正实现 就是为了通过司法程序真正实现 矛盾的实质化解。作为区政府的 法定代表人,我对工作人员失误给 原告造成的麻烦深表歉意。我们 不回避矛盾、不回避问题,真正为老百姓解决问题。"

近日,张某某诉四平市铁东区 政府撤销行政处理一案,在四平市 中级人民法院第八法庭开庭审理, 区长作为法定代表人出庭应诉。

因为涉及贷款银行、公积金和 其他业主,为妥善解决这起行政诉 讼,法院发出司法建议,并启动府 院联动机制,帮助区政府制定了实 质化解方案,解开公积金贷款还清 前无法进行不动产产权变更登记 的"死结"。

政府法定代表人当庭对办结期限做出承诺,让原告吃了一颗"定心丸"。原告也当即承诺,只要能顺利办理房屋产权证,一定撤回起诉,并放弃诉讼请求,因此案衍生的其他行政复议和诉讼也一并申请撤回。至此,一场激烈的"官民对抗",转化为理解与互信,一次有效的协调化解,促进了争议的根本性解决。

大。 城市晚报全媒体记者 吕闯

市民遗失银行卡 民警拾到及时归还

近日,市民杨先生来到 长春市公安局绿园区分局出 入境管理大队办理护照业 务。民警李金泽为其办理 后,发现杨先生将银行卡遗 留在办事大厅窗口。民警李 金泽捡拾到银行卡后,第一 时间联系了失主杨先生,失 主杨先生接到民警电话后, 匆忙返回政务大厅取回了自己的银行卡,并对民警的热心帮助表示感谢。

警心暖人心,小事显真情。民警坚持真情为民办实事的作风,想民所想、解民所忧,将工作做到群众心坎里, 赢得群众赞不绝口。

城市晚报全媒体记者 吕闯